



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

**Návrh změn Integrovaného regionálního
operačního programu pro období 2014 - 2020,
předkládaných Ministerstvem pro místní rozvoj
Řídícím orgánem IROP**

Předkladatel:	Ministerstvo pro místní rozvoj ČR Odbor řízení operačních programů Staroměstské náměstí 6 110 15 Praha 1
Kontaktní osoba:	Ing. Rostislav Mazal, ředitel odboru e-mail: rostislav.mazal@mmr.cz tel: +420 224 861 379

Obsah

Úvod	3
Návrh revize PD IROP – 1.2 Odůvodnění přidělení finančních prostředků	4
Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 3	11
Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 8	15
Návrh revize PD IROP – 3 Plán financování	20
Návrh revize PD IROP – 7.1 Příslušné orgány a subjekty	25
Návrh revize PD IROP – 12 Samostatné prvky.....	25

Úvod

Ministerstvo pro místní rozvoj jako Řídicí orgán IROP (dále jen „ŘO IROP“) je subjekt odpovědný za řízení programu. V souladu se zásadou řádného finančního řízení průběžně monitoruje a vyhodnocuje pokrok v realizaci programu a rozhoduje o opatřeních, která zabezpečí, že svěřené prostředky budou využity včas a efektivně. ŘO IROP předkládá Monitorovacímu výboru IROP návrh změny Programového dokumentu IROP (dále jen „PD IROP“).

Hlavním cílem revize je zajistit **dočerpání alokace určené pro více rozvinuté regiony, a to prostřednictvím přesunu volných prostředků ze specifického cíle 3.2** (dále jen „SC 3.2“) z kategorie více rozvinuté regiony **do specifického cíle 8.1** (dále jen „SC 8.1“), ve kterém ŘO IROP eviduje dostatečně vysokou absorpční kapacitu.

Předkládané změny PD IROP zpracované v dokumentu se vztahují k verzi 2.2 PD IROP schválené prováděcím rozhodnutím Evropské komise C (2022) 9075 ze dne 2. prosince 2022 a jsou nyní předkládány Monitorovacímu výboru IROP k připomínce a následnému schválení. Vzhledem k tomu, že výše částky převáděné ze SC 3.2 do SC 8.1 bude upřesněna v polovině roku 2023 na základě stavu realizace projektů ve SC 3.2 v kategorii více rozvinuté regiony a na základě predikcí kurzového vývoje, **žádá zároveň ŘO IROP o pověření k souvisejícím úpravám revize PD IROP s tím, že finální podobu revize PD IROP předloží ke schválení Evropské komisi do 30. září 2023.** ŘO IROP bude následně na nejbližším jednání Monitorovací výbor IROP informovat o případných provedených změnách.

Navrhované změny jsou zpracovány v souladu s článkem 30 Změny programu a článkem 96 Obsah, přijetí a změna operačních programů v rámci cíle Investice pro růst a zaměstnanost obecného nařízení¹, ve znění pozdějších předpisů. Navrhované změny PD IROP předkládané ŘO IROP jsou řádně odůvodněné a je u nich uveden očekávaný dopad na cíle programu, finanční a věcné indikátory a finanční tabulky.

Navrhované změny mají pozitivní dopad na cíle IROP. Nadále je globálním cílem IROP zajistit vyvážený rozvoj území, zlepšit veřejné služby a veřejnou správu pro zvýšení konkurenceschopnosti a zajištění udržitelného rozvoje v obcích, městech a regionech.

Pokud jsou v tomto materiálu zmiňovány odkazy na kapitoly a konkrétní strany Programového dokumentu IROP, jedná se o jeho revizní verzi předkládanou společně s tímto materiálem.

V přílohách Programového dokumentu nejsou navrženy žádné změny.

¹ Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 1303/2013 ze dne 17. prosince 2013 o společných ustanoveních o Evropském fondu pro regionální rozvoj, Evropském sociálním fondu, Fondu soudržnosti, Evropském zemědělském fondu pro rozvoj venkova a Evropském námořním a rybářském fondu, o obecných ustanoveních o Evropském fondu pro regionální rozvoj, Evropském sociálním fondu, Fondu soudržnosti a Evropském námořním a rybářském fondu a o zrušení nařízení Rady (ES) č. 1083/2006.

Návrh revize PD IROP – 1.2 Odůvodnění přidělení finančních prostředků

Revidovaná část	1.2 Odůvodnění přidělení finančních prostředků	
Odkaz na článek 96 obecného nařízení	čl. 27 odst. 1 a čl. 96 odst. 2 první pododstavec písm. a) obecného nařízení	
Kategorie změny	Podstatná změna	Rozhodnutí

Upravený text:

Pro prioritní osu 1 **Konkurenceschopné, dostupné a bezpečné regiony**, vážící se k tematickým cílům 4, 5 a 7, je předpokládána druhá nejvyšší alokace programu ve výši 28,84 %. IROP věnuje zvýšenou pozornost zlepšení dostupnosti periferních oblastí. Investice do páteřní regionální dopravní sítě by proto měly dosáhnout 15,99 % alokace. Zohledněna byla doporučení pro investice do udržitelné městské mobility s dopady na hospodářskou činnost a celkové prostředí pro život v aglomeracích. Tyto aktivity by měly být podpořeny 10,30 % alokace. V oblasti zvýšení připravenosti k řešení a řízení rizik a katastrof byly zohledněny investice a cíle dosažené v programovém období 2007 - 2013 a navržená alokace činí 2,55 %.

...

Pro prioritní osu 3 **Dobrá správa území a zefektivnění veřejných institucí**, vážící se k tematickým cílům 2, 6 a 11, je předpokládána alokace ve výši **13,28 %** celkové alokace programu. Poziční dokument identifikuje potřebu zvýšení účinnosti a transparentnosti veřejné správy. Zdůrazněna jsou opatření ke snížení administrativní zátěže, zlepšení přístupu a účinnosti a náležitého využívání IKT. Na tuto oblast je vyčleněno **5,97 %** alokace především s ohledem na investice realizované v období 2007 - 2013. Pro oblast pořizování a uplatňování dokumentů územního rozvoje je určeno 0,12 % alokace. Pro oblast posílení ochrany, dostupnosti a rozvoje kulturního dědictví je vyčleněno 7,19 % alokace. Finanční zdroje vyčleněné pro národní programy v oblasti kulturního dědictví jsou v rozmezí řádově v desítkách tisíc korun na projekt a většina kulturních památek musí být opravována po mnoho etapách. V případě národních kulturních památek či památek UNESCO nedosahují krajské či obecní zdroje požadované finanční výše. Ministerstvo kultury provádělo od července 2014 průzkum absorpční kapacity památek, muzeí a knihoven, ze kterého vyplynulo, že finanční požadavky např. šesti muzeí národního významu činí cca 3,1 mld. Kč. Finanční požadavky krajských knihoven přesahují více než 2,5 mld. Kč. Pro oblast posílení ochrany, dostupnosti a rozvoje kulturního dědictví je vyčleněno 7,19 % alokace programu. Ministerstvo kultury odhaduje reálnou absorpční kapacitu na 19 miliard Kč, z toho v SC 3.1 - 11,7 miliard Kč. Ze Satelitního účtu cestovního ruchu vyplývá, že zahraniční návštěvníci (celkem 22 600 000) směřovali hlavně do památek, zapsaných na Seznam světového dědictví UNESCO (Praha, Brno, Český Krumlov, Kutná Hora) nebo památek na Indikativním seznamu světového dědictví UNESCO (Karlovy Vary, Františkovy Lázně, Mariánské Lázně).

gPro prioritní osu 8 **Řešení důsledků uprchlické krize v souvislosti s agresí Ruské federace na Ukrajině** je předpokládána alokace ve výši **0,27 %** z celkové alokace programu. Jedná se o stávající a predikované úspory z objemu prostředků vyčleněných v SC 3.2 pro více rozvinuté regiony.

Odůvodnění

Stávající a predikované úspory z objemu prostředků vyčleněných ve specifickém cíli 3.2 pro více rozvinuté regiony budou realokovány do specifického cíle 8.1, kde řídicí orgán IROP eviduje dodatečnou absorpční kapacitu.

Podrobné vysvětlení je uvedeno níže v rámci Odůvodnění Tabulky 2: Přehled investiční strategie operačního programu.

Očekávaný dopad změny na strategii, cíle programu, indikátory a finanční tabulky

Navrhovaná změna nemá dopad na strategii operačního programu.

a. Dopady na cíle programu

Navrhovaná změna nemá dopad na cíle programu.

b. Dopady na finanční a věcné indikátory

Dopady na finanční a věcné indikátory jsou popsány a zdůvodněny v části „*Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 3*“ a „*Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 8*“.

Dopad na finanční tabulky

Dopad na finanční tabulky je uveden v kapitole „*Návrh revize PD IROP – 3 Plán financování*“.

Revidovaná část	Tabulka 2: Přehled investiční strategie operačního programu	
Odkaz na článek 96 odst. 2 obecného nařízení	čl. 96 odst. 2 první pododstavec písm. a) obecného nařízení	
Kategorie změny	Podstatná změna	Rozhodnutí

Upravená tabulka:

Tabulka 1: Přehled investiční strategie operačního programu

Prioritní osa	Fond	Podpora Unie (EUR)	Podíl celkové podpory Unie operačnímu programu	Tematický cíl	Investiční priority	Specifické cíle odpovídající investiční prioritě	Společné a specifické programové indikátory výsledků, pro které byl stanoven cíl
1	EFRR	945 062 951	15,99 %	7	7 b)	1.1 Zvýšení regionální mobility prostřednictvím modernizace a rozvoje sítí regionální silniční infrastruktury navazující na síť TEN-T	- Plocha území dostupného z TEN-T do 45 minut
		608 614 345	10,30 %	4	4 e)	1.2 Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy	- Podíl veřejné osobní dopravy na celkových výkonech v osobní dopravě - Podíl cyklistiky na přepravních výkonech
		150 551 052	2,55 %	5	5 b)	1.3 Zvýšení připravenosti k řešení a řízení rizik a katastrof	- Počet exponovaných území s nedostatečnou připraveností složek IZS - Připravenost složek IZS
2	EFRR	337 812 752	5,71 %	9	9 a)	2.1 Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi	- Kapacita služeb a sociální práce - Průměrný počet osob využívajících sociální bydlení

Prioritní osa	Fond	Podpora Unie (EUR)	Podíl celkové podpory Unie operačnímu programu	Tematický cíl	Investiční priority	Specifické cíle odpovídající investiční prioritě	Společné a specifické programové indikátory výsledků, pro které byl stanoven cíl
		25 522 658	0,43 %		9 c)	2.2 Vznik nových a rozvoj existujících podnikatelských aktivit v oblasti sociálního podnikání	- Míra nezaměstnanosti osob s nejnižším vzděláním
		360 932 885	6,11 %		9 a)	2.3 Rozvoj infrastruktury pro poskytování zdravotních služeb a péče o zdraví	- Kapacity modernizované vysoce specializované a návazné zdravotní péče - Průměrná délka hospitalizace v institucích dlouhodobé psychiatrické péče
		669 707 232	11,33 %	10	10	2.4 Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a celoživotní učení	- Podíl osob předčasně opouštějících vzdělávací systém - Podíl tříletých dětí umístěných v předškolním zařízení
		335 119 729	5,67 %	4	4 c)	2.5 Snížení energetické náročnosti v sektoru bydlení	- Konečná spotřeba energie domácností v ČR
3	EFRR	425 278 328	7,19 %	6	6 c)	3.1 Zefektivnění prezentace, posílení ochrany a rozvoje kulturního dědictví	- Podíl zpřístupněných a zefektivněných podsbírek a fondů - Počet návštěv kulturních památek a paměťových institucí zpřístupněných za vstupné
		352 861 565	5,97 %	2	2 c)	3.2 Zvyšování efektivity a transparentnosti veřejné správy prostřednictvím rozvoje využití a kvality systémů IKT	- Počet elektronických podání učiněných prostřednictvím Czech Point, ISDS, PVS a agendových portálů
		7 092 125	0,12 %	11	11	3.3 Podpora pořizování a uplatňování dokumentů územního rozvoje	- Plocha území pokrytá územním plánem, regulačním plánem a územní studii

Prioritní osa	Fond	Podpora Unie (EUR)	Podíl celkové podpory Unie operačnímu programu	Tematický cíl	Investiční priority	Specifické cíle odpovídající investiční prioritě	Společné a specifické programové indikátory výsledků, pro které byl stanoven cíl
4	EFRR	303 932 245	5,14 %	9	9 d)	4.1 Posílení komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zvýšení kvality života ve venkovských oblastech a aktivizace místního potenciálu	<ul style="list-style-type: none"> - Podíl veřejné osobní dopravy na celkových výkonech v osobní dopravě - Podíl cyklistiky na přepravních výkonech - Kapacita služeb a sociální práce - Počet exponovaných území s nedostatečnou připraveností složek IZS - Průměrný počet osob využívajících sociální bydlení - Míra nezaměstnanosti osob s nejnižším vzděláním - Průměrná délka hospitalizace v institucích dlouhodobé psychiatrické péče - Podíl osob předčasně opouštějících vzdělávací systém - Podíl tříletých dětí umístěných v předškolním zařízení - Počet návštěv kulturních památek a paměťových institucí zpřístupněných za vstupné - Podíl zpřístupněných a zefektivněných podsbírek a fondů - Plocha území pokrytá územním plánem, regulačním plánem a územní studií
		85 631 397	1,45 %	9		4.2 Posílení kapacit komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zlepšení řídicích a administrativních schopností MAS	<ul style="list-style-type: none"> - Míra úspěšnosti projektových žádostí

Prioritní osa	Fond	Podpora Unie (EUR)	Podíl celkové podpory Unie operačnímu programu	Tematický cíl	Investiční priority	Specifické cíle odpovídající investiční prioritě	Společné a specifické programové indikátory výsledků, pro které byl stanoven cíl
5	EFRR	138 874 827	2,35 %	-	-	5.1 Zajištění kvalitního řízení a implementace programu	<ul style="list-style-type: none"> - Počet trvale zaměstnaných pracovníků implementační struktury - Míra čerpání prostředků programu
6	EFRR REACT-EU	1 146 803 924	19,40 %	13	13	6.1 REACT-EU	<ul style="list-style-type: none"> - Kapacity modernizované vysoce specializované a návazné zdravotní péče - Počet hospitalizací s využitím podpořených kapacit či prostředků z IROP (REACT-EU) - Připravenost složek IZS - Kapacita služeb a sociální práce
7	EFRR REACT-EU	1 176 000	0,02 %	-	-	7.1 Technická pomoc – REACT-EU	<ul style="list-style-type: none"> - Počet trvale zaměstnaných pracovníků implementační struktury
8	EFRR	16 236 259	0,27%			8.1. Podpora uprchlíků z Ukrajiny	<ul style="list-style-type: none"> - Celkový počet podporovaných osob - Počet dětí ve věku do 18 let

Odůvodnění

Revize PD IROP byla zpracována s cílem zajistit dočerpání alokace určené pro více rozvinuté regiony, a to prostřednictvím přesunu volných prostředků ze specifického cíle 3.2 z kategorie více rozvinuté regiony do specifického cíle 8.1, ve kterém ŘO IROP eviduje dostatečně vysokou absorpční kapacitu.

Nedočerpání alokace SC 3.2 pro více rozvinuté regiony je způsobeno nižším než předpokládaným čerpáním v případě projektů zaměřených na celorepublikový e-Government, které mají bez rozdílu nastaven společný rozpad do obou kategorií regionů v poměru 88,18 % méně rozvinuté regiony a 11,81 % více rozvinuté regiony (tzv. pro rata, který byl stanoven na základě poměru počtu obyvatel krajů a Hl. města Prahy).

ŘO IROP předpokládá, že na základě aktuálního stavu řešení jednotlivých projektů nebude v SC 3.2 dočerpána alokace VRR v objemu 99 419 787 Kč EFRR (4 099 785 EUR).

K úspěšnému dočerpání alokace určené pro více rozvinuté regiony (dále jen „VRR“) je nutné částku ohroženou nedočerpáním v SC 3.2 realokovat do jiného specifického cíle, který je také určen VRR. Jediným specifickým cílem IROP, který tuto podmínku splňuje, je specifický cíl 8.1 - Podpora uprchlíků z Ukrajiny.

Vzhledem k faktu, že existuje poměrně široký interval nejistoty, a to jak na straně odhadovaných úspor, tak na straně směřování vývoje kurzu koruny, navrhuje ŘO nad rámec výše uvedené částky 99 419 787 Kč EFRR (4 099 785 EUR) realokovat ještě dodatečnou částku ve výši 33 864 495 Kč EFRR (1 396 474 EUR). Celkový navrhovaný objem převodu je tedy 5 496 259 EUR v podílu EFRR.

Vytvořená rezerva (1 396 474 EUR) zajistí pružné dočerpání alokace. V případě, kdy bude nedočerpání SC 3.2 odpovídat výše uvedeným predikcím, **rozhodne ŘO o dodatečném navýšení alokace výzev v SC 8.1**. V případě, kdy se bude čerpání v SC 3.2 pohybovat okolo dolní hranice naznačeného intervalu úspor, částka rezervy či její část v SC 8.1 využita nebude. ŘO provede za tímto **účelem v polovině roku 2023 opětovné ověření aktuálního stavu čerpání a úspor v SC 3.2 VRR** a stanoví odpovídající částku alokace SC 3.2 VRR, která bude převedena. Vzhledem k tomu, že v případě SC 8.1 jsou podporovány již ukončené projekty Úřadu práce a Magistrátu hl. města Prahy, budou příjemci schopni prostředky vyčerpat v relativně krátkém čase po navýšení alokace výzvy.

Současný stav realizace SC 8.1 je následující:

- 105. výzva, v níž je jediným příjemcem úřad práce, byla vyhlášena 31. 1. 2023 a příjem žádostí bude ukončen 30. 4. 2023. Alokace výzvy činí 184 191 000,- Kč EFRR. Úřad práce ČR deklaroval podání žádosti o podporu v uvedené výši s tím, že o další navýšení alokace nemá zájem.
- Vyhlášení 106. výzvy, v níž je jediným příjemcem hlavní město Praha je plánováno na červen 2023. Původně plánovaná alokace výzvy, tj. 78 939 000 Kč, bude navýšena o 4 099 785 EUR s tím, že v případě potřeby (viz vysvětlení výše) může dojít k navýšení o dodatečných 1 396 474 EUR. O dodatečném navýšení bude rozhodnuto v polovině roku 2023 po aktualizaci stavu čerpání projektů SC 3.2 VRR a na základě předpokládaného kurzového vývoje. Na CZK bude dodatečná alokace přepočítána v době vyhlášení výzvy na základě prognóz makroekonomického vývoje ČR, které provádí MF ČR.

Očekávaný dopad změny na strategii

Navrhovaná změna nemá dopad na strategii operačního programu.

a. Dopady na cíle programu

Navrhovaná změna nemá dopad na cíle programu.

b. Dopady na finanční a věcné indikátory

Dopady na finanční a věcné indikátory jsou popsány a zdůvodněny v části „Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 3“ a „Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 8“.

Dopad na finanční tabulky

Dopad na finanční tabulky je uveden v kapitole „Návrh revize PD IROP – 3 Plán financování“.

Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 3

Revidovaná část	Tabulka 5 SC 3.2: Společné a specifické programové indikátory výstupu (méně a více rozvinuté regiony)	
Odkaz na článek 96 odst. 2 obecného nařízení č. 1303/2013	čl. 96 odst. 2 první pododstavec písmeno b) bod iv)	
Kategorie změny	Podstatná	Rozhodnutí

Upravený text:

2.3.7.5 Indikátory výstupu podle investiční priority a případně podle kategorie regionů

Tabulka 5 SC 3.2: Společné a specifické programové indikátory výstupu (méně a více rozvinuté regiony), (čl. 96 odst. 2 první pododstavec písmeno b) bod iv) nařízení č. 1303/2013)

ID	Indikátor	Měrná jednotka	Fond	Kategorie regionů	Cílová hodnota (2023)	Zdroj údajů	Četnost podávání zpráv
3 05 00	Počet pořízených informačních systémů	Počet IS	EFRR	Méně rozvinuté regiony	492,77	Žadatel /příjemce	Průběžně
				Více rozvinuté regiony	6,63		
3 04 00	Nové nebo modernizované prvky k zajištění standardů kybernetické bezpečnosti	Prvky	EFRR	Méně rozvinuté regiony	2 968	Žadatel /příjemce	Průběžně

Odůvodnění

Navržená realokace, která je podrobně vysvětlena v části „*Návrh revize PD IROP – 1.2 Odůvodnění přidělení finančních prostředků*“ v rámci Odůvodnění *Tabulky 2: Přehled investiční strategie operačního programu*, má vliv také na hodnotu jednoho ze tří hlavních indikátorů programu, konkrétně indikátoru 3 05 00 - Počet pořízených informačních systémů, jehož hodnota bude ponížena proporčně k převáděné částce převodu, tedy o necelých 40 %. Zbývající indikátory jsou v současnosti naplňovány dostatečně, a i přes snížení alokace nehrozí nenaplnění stanovených cílů.

Očekávaný dopad změny na strategii, cíle programu, indikátory a finanční tabulky

Navrhovaná změna nemá dopad na strategii operačního programu.

a. Dopady na cíle programu

Navrhovaná změna nemá dopad na cíle programu.

b. Dopady na finanční a věcné indikátory

V důsledku navržené realokace (více viz *Návrh revize PD IROP – 1.2 Odůvodnění přidělení finančních prostředků*“, *Odůvodnění Tabulky 2: Přehled investiční strategie operačního programu*) je navrženo proporční ponížení indikátoru 3 05 00 - Počet pořízených informačních systémů o 40 %.

Dopad na finanční tabulky

Dopad na finanční tabulky je uveden v kapitole „*Návrh revize PD IROP – 3 Plán financování*“.

Revidovaná část	Tabulka 6 PO 8: Výkonnostní rámec prioritní osy (více rozvinuté regiony)	
Odkaz na článek 96 odst. 2 obecného nařízení č. 1303/2013	(čl. 96 odst. 2 první pododstavec písm. b) bod v)	
Kategorie změny	Podstatná	Rozhodnutí

Upravený text:

Tabulka 6 PO 3: Výkonnostní rámec prioritní osy, (čl. 96 odst. 2 první pododstavec písm. b) bod v) a příloha II. nařízení č. 1303/1013)

Typ indikátoru	ID	Indikátor nebo klíčový krok provádění	Měrná jednotka	Fond	Kategorie regionů	Milník pro rok 2018	Konečný cíl (2023)	Zdrojů údajů	Popřípadě vysvětlení relevantnosti indikátoru
finanční indikátor	-	Celkové certifikované způsobilé výdaje	EUR	EFRR	Méně rozvinuté regiony	70 983 171,15	914 492 548	ŘO	-
					Více rozvinuté regiony	1 344 371,20	15 826 706		
výstup	9 05 01	Počet revitalizovaných památkových objektů	Objekty	EFRR	Méně rozvinuté regiony	8	120	Žadatel /příjemce	-
výstup	3 05 00	Počet pořízených informačních systémů	Počet IS	EFRR	Méně rozvinuté regiony	39,7636	492,77	Žadatel /příjemce	-
					Více rozvinuté regiony	0,2364	6,63		
výstup	9 02 00	Počet územních plánů, regulačních plánů a územních studií	Dokumenty	EFRR	Méně rozvinuté regiony	45	390	Žadatel /příjemce	-

Odůvodnění

Stávající a predikované úspory z objemu prostředků vyčleněných ve specifickém cíli 3.2 pro více rozvinuté regiony budou realokovány do SC 8.1, kde ŘO IROP eviduje dostatečnou absorpční kapacitu, a navíc se jedná o jediný další specifický cíl v IROP určený pro více rozvinuté regiony.

Podrobné vysvětlení je uvedeno v části „Návrh revize PD IROP – 1.2 Odůvodnění přidělení finančních prostředků“ v rámci Odůvodnění Tabulky 2: Přehled investiční strategie operačního programu.

Očekávaný dopad změny na strategii, cíle programu, indikátory a finanční tabulky

Navrhovaná změna nemá dopad na strategii operačního programu.

c. Dopady na cíle programu

Navrhovaná změna nemá dopad na cíle programu.

d. Dopady na finanční a věcné indikátory

Dopady na finanční a věcné indikátory jsou popsány a zdůvodněny v části „Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 3“ výše a „Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 8“.

Dopad na finanční tabulky

Dopad na finanční tabulky je uveden v kapitole „Návrh revize PD IROP – 3 Plán financování“.

Revidovaná část	Tabulky 7 – 11 Kategorie zásahů	
Odkaz na článek 96 odst. 2 obecného nařízení č. 1303/2013	čl. 96 odst. 2 písmeno b) bod vi)	
Kategorie změny	Nepodstatná	Oznámení

Tabulky 7-11 PO 3 – **nové hodnoty** pro více rozvinuté regiony:

Tabulky 7 – 11 Kategorie zásahů (čl. 96 odst. 2 písmeno b) bod vi) nařízení č. 1303/2013)

Fond a kategorie regionů: EFRR, více rozvinuté regiony									
Dimenze 1: Oblast zásahu		Dimenze 2: Forma financování		Dimenze 3: Typ území		Dimenze 4: Mechanismus územního plnění		Dimenze 5: Tematický cíl	
Kód	€	Kód	€	Kód	€	Kód	€	Kód	€
78	6 947 368,52	01	7 913 353,00	01	7 913 353,00	07	7 913 353,00	02	7 913 353,00
81	965 984,48								

Odůvodnění

Stávající a predikované úspory z objemu prostředků vyčleněných ve specifickém cíli 3.2 pro více rozvinuté regiony budou realokovány do SC 8.1, kde ŘO IROP eviduje dostatečnou absorpční kapacitu, a navíc se jedná o jediný další specifický cíl v IROP určený pro více rozvinuté regiony.

Podrobné vysvětlení je uvedeno v části „Návrh revize PD IROP – 1.2 Odůvodnění přidělení finančních prostředků“ v rámci Odůvodnění Tabulky 2: Přehled investiční strategie operačního programu.

Očekávaný dopad změny na strategii, cíle programu, indikátory a finanční tabulky

Navrhovaná změna nemá dopad na strategii operačního programu.

e. Dopady na cíle programu

Navrhovaná změna nemá dopad na cíle programu.

f. Dopady na finanční a věcné indikátory

Dopady na finanční a věcné indikátory jsou popsány a zdůvodněny v části „Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 3“ výše a „Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 8“.

Dopad na finanční tabulky

Dopad na finanční tabulky je uveden v kapitole „Návrh revize PD IROP – 3 Plán financování“.

Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 8

Revidovaná část	2.8.4 Specifické cíle odpovídající investiční prioritě a očekávané výsledky SPECIFICKÝ CÍL 8.1: Podpora uprchlíků z Ukrajiny	
Odkaz na článek 96 obecného nařízení	čl. 96 odst. 1 obecného nařízení	
Kategorie změny	Podstatná změna	Rozhodnutí

Doplněný text/odstraněný text:

2.8.4 Specifické cíle odpovídající investiční prioritě a očekávané výsledky

SPECIFICKÝ CÍL 8.1: Podpora uprchlíků z Ukrajiny

Specifický cíl bude podporovat veškeré aktivity zaměřené na zvládnutí migrační krize vzniklé v České republice v důsledku ruské vojenské agrese na území Ukrajiny.

Vyčleněná alokace bude věnována zejména na operace, které zajistí osobám, kterým byla poskytnuta dočasná ochrana základní životní potřeby vč. bydlení, základní materiální pomoc, nezbytné přímé

služby (psychosociální podporu apod.) a napomohou k jejich socioekonomickému začlenění do společnosti.

V oblasti zajištění bydlení bude specifický cíl podporovat zejména ubytování v hostitelských rodinách, které je uprchlíkům poskytováno bezplatně, a na které hostitelské domácnosti dostávají finanční příspěvek od státu.

Podle ustanovení § 8 odst. 1 zákona č. 66/2022 Sb., fyzické osobě, která bezplatně poskytla ubytování cizinci s dočasnou ochranou (dále jen „ubytovaná osoba“), může požádat o příspěvek pro solidární domácnost (dále jen „příspěvek“). Poskytnutí příspěvku má následující podmínky: ubytování není poskytováno v komerčních ubytovacích zařízeních a je poskytnuto nepřetržitě po dobu, jejíž minimální délku stanoví vláda nařízením. V rámci poskytnutého ubytování musí být ubytované osobě zajištěn dostatečný prostor pro odpočinek, pro přípravu stravy, prostor pro osobní hygienu a toaleta a musí být zajištěn přístup k pitné vodě.

Příspěvek pro solidární domácnost se poskytuje (vyplácí) zpětně za kalendářní měsíc, v němž bylo poskytnuto bezplatné ubytování cizinci s udělenou dočasnou ochranou. Výše příspěvku vyplacena ubytovateli činí 3 000 Kč za každou ubytovanou osobu, maximálně pro jednu domácnost ve výši 12 000 Kč. Výše příspěvku pro solidární domácnost se může v průběhu času měnit, a to s ohledem na vládní nařízení.

V rámci tohoto specifického cíle dojde k proplacení plateb dle nového článku 68c Obecného nařízení, který umožňuje využít jednotkový náklad 100 EUR/týden (po dobu maximálně 26 týdnů) na základní potřeby pro cizince s dočasnou ochranou.

2.8.5 Opatření, jež má být podpořeno v rámci investiční priority

2.8.5.1 Popis typů a příkladů opatření, která mají být podporována, a jejich očekávaný přínos k plnění specifických cílů, případně včetně určení hlavních cílových skupin, konkrétních cílových území a druhů příjemců

...

Typy příjemců

- Úřad práce ČR
- obce
- organizace zřizované nebo zakládané obcemi
- nestátní neziskové organizace

Cílené výzvy v objemu **minimálně** 30 % alokace specifického cíle 8.1 budou zaměřeny na projekty realizované obcemi, organizacemi zřizovanými nebo zakládanými obcemi a nestátními neziskovými organizacemi.

Odůvodnění

Na základě diskusí nad možnými projekty realizovanými v SC 8.1 bylo provedeno upřesnění textu týkajícího se možného využití alokace.

Odstavec týkající se využití jednotkových nákladů na uprchlíka byl vypuštěn z důvodu toho, že ani v jedné z výzev nebude tento způsob vykazování realizován.

Úprava podílu cílených výzev na projekty realizované obcemi a organizacemi zřizovanými nebo zakládanými obcemi na minimálně 30 %, byla provedena, protože Úřad práce ČR nemá o další navýšení výzvy v jeho prospěch zájem a částka relokovaná ze SC 3.2 tak bude využita pouze pro výzvu určenou hlavnímu městu Praze.

Očekávaný dopad změny na strategii, cíle programu, indikátory a finanční tabulky

Navrhovaná změna nemá dopad na strategii operačního programu, na cíle programu, finanční a věcné indikátory ani na finanční tabulky.

Revidovaná část	Tabulka 6 PO 8: Výkonnostní rámec prioritní osy (více rozvinuté regiony)	
Odkaz na článek 96 odst. 2 obecného nařízení č. 1303/2013	(čl. 96 odst. 2 první pododstavec písm. b) bod v)	
Kategorie změny	Podstatná	Rozhodnutí

Tabulka 6 PO 8: Výkonnostní rámec prioritní osy (více rozvinuté regiony), (čl. 96 odst. 2 první pododstavec písm. b) bod v) a příloha II. nařízení č. 1303/1013)

Typ indikátoru	ID	Indikátor nebo klíčový krok provádění	Měrná jednotka	Fond	Milník pro rok 2018	Konečný cíl (2023)	Zdrojů údajů	Popřípadě vysvětlení relevantnosti indikátoru
finanční indikátor	-	Celkové certifikované způsobilé výdaje	EUR	EFRR	-	16 236 259	-	-

Odůvodnění

Stávající a predikované úspory z objemu prostředků vyčleněných ve specifickém cíli 3.2 pro více rozvinuté regiony budou realokovány do SC 8.1, kde ŘO IROP eviduje dostatečnou absorpční kapacitu, a navíc se jedná o jediný další specifický cíl v IROP určený pro více rozvinuté regiony.

Očekávaný dopad změny na strategii, cíle programu, indikátory a finanční tabulky

Navrhovaná změna nemá dopad na strategii operačního programu.

a. Dopady na cíle programu

Navrhovaná změna nemá dopad na cíle programu.

b. Dopady na finanční a věcné indikátory

Dopady na finanční a věcné indikátory jsou popsány a zdůvodněny v části „Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 3“ a „Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 8“.

Dopad na finanční tabulky

Dopad na finanční tabulky je uveden v kapitole „Návrh revize PD IROP – 3 Plán financování“.

Revidovaná část	Tabulky 7 – 11 Kategorie zásahů	
Odkaz na článek 96 odst. 2 obecného nařízení č. 1303/2013	čl. 96 odst. 2 písmeno b) bod vi)	
Kategorie změny	Nepodstatná	Oznámení

Upravený text:

Tabulky 7 – 11 Kategorie zásahů (čl. 96 odst. 2 písmeno b) bod vi) nařízení č. 1303/2013)

Fond a kategorie regionů:									
EFRR, více rozvinuté regiony									
Dimenze 1: Oblast zásahu		Dimenze 2: Forma financování		Dimenze 3: Typ území		Dimenze 4: Mechanismus územního plnění		Dimenze 5: Tematický cíl	
Kód	€	Kód	€	Kód	€	Kód	€	Kód	€
110	16 236 259	01	16 236 259	01	16 236 259	07	16 236 259	09	16 236 259

Odůvodnění

Důvodem úprav Tabulky 6 a Tabulek 7-11 je návrh realokace stávajících a predikovaných úspor z objemu prostředků vyčleněných ve specifickém cíli 3.2 pro více rozvinuté regiony. Podrobné vysvětlení je uvedeno v části „Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 3“ v rámci Odůvodnění Tabulky 2: Přehled investiční strategie operačního programu.

Očekávaný dopad změny na strategii

Navrhovaná změna nemá dopad na strategii operačního programu.

a. Dopady na cíle programu

Navrhovaná změna nemá dopad na cíle programu.

b. Dopady na finanční a věcné indikátory

Dopady na finanční a věcné indikátory jsou popsány a zdůvodněny v části „*Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 3*“ a „*Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 8*“ v částech Tabulka 6 – Výkonnostní rámec.

Dopad na finanční tabulky

Dopad na finanční tabulky je uveden v kapitole „*Návrh revize PD IROP – 3 Plán financování*“.

Návrh revize PD IROP – 3 Plán financování

Upravený text:

Dopady změn na finanční tabulky:

(čl. 96 odst. 2 písm. d) prvního pododstavce a čl. 92b odst. 9 pátý pododstavec obecného nařízení č. 1303/2013, ve znění nařízení REACT-EU)

Tabulka 18A Plán financování (čl. 96 odst. 2 první pododstavec písm. d) bod ii) nařízení č. 1303/2013)

Prioritní osa	Fond	Kategorie regionů	Základ pro výpočet podpory Unie	Podpora Unie	Příspěvek členského státu	Orientační rozdělení příspěvku členského státu		Financování celkem	Míra spolufinancování	100% míra spolufinancování pro účetní období 2020–2021 / 2021–2022	Pro informaci	Hlavní přiděl (finanční prostředky celkem minus výkonnostní rezerva)		Výkonnostní rezerva		Podíl výkonnostní rezervy (podpora Unie) na celkové unijní podpoře
						Financování z vnitrostátních veřejných zdrojů	Financování z vnitrostátních soukromých zdrojů					Podpora Unie	Příspěvek členského státu	Podpora Unie	Příspěvek členského státu	
				(a)	(b) = (c) + (d))	(c)	(d)	(e) = (a) + (b)	(f) = (a)/(e) (2)		(g)	(h)=(a)-(j)	(i) = (b) – (k)	(j)	(k)= (b) * ((j)/(a))	(l) = (j)/(a) *100
Prioritní osa 1	EF RR	Méně rozvinuté regiony	Celkové způsobilé výdaje	1 704 228 348	300 746 180	284 635 800	16 110 380	2 004 974 528	85%	<input type="checkbox"/>	-	1 598 983 329	282 173 530	105 245 019	18 572 650	6,18
Prioritní osa 2	EF RR	Méně rozvinuté regiony	Celkové způsobilé výdaje	1 729 095 256	305 134 457	235 118 177	70 016 280	2 034 229 713	85%	<input type="checkbox"/>	-	1 619 776 520	285 842 915	109 318 736	19 291 542	6,32

Prioritní osa	Fond	Kategorie regionů	Základ pro výpočet podpory Unie	Podpora Unie	Příspěvek členského státu	Orientační rozdělení příspěvku členského státu		Financování celkem	Míra spolufinancování	100% míra spolufinancování pro účetní období 2020–2021 / 2021–2022	Pro informaci Příspěvy EIB	Hlavní přiděl (finanční prostředky celkem minus výkonnostní rezerva)		Výkonnostní rezerva		Podíl výkonnostní rezervy (podpora Unie) na celkové unijní podpoře
						Financování z vnitrostátních veřejných zdrojů	Financování z vnitrostátních soukromých zdrojů					Podpora Unie	Příspěvek členského státu	Podpora Unie	Příspěvek členského státu	
				(a)	(b) = (c) + (d))	(c)	(d)	(e) = (a) + (b)	(f) = (a)/(e) (2)		(g)	(h)=(a)-(i)	(i) = (b) – (k)	(j)	(k)=(b) * ((j)/(a))	(l) = (j)/(a) * 100
Prioritní osa 3	EFRR	Méně rozvinuté regiony	Celkové způsobilé výdaje	777 318 665	137 173 883	129 668 970	7 504 913	914 492 548	85%	<input type="checkbox"/>	-	731 636 331	129 112 295	45 682 334	8 061 588	5,88
		Více rozvinuté regiony	Celkové způsobilé výdaje	7 913 353	7 913 353	7 913 353	0	15 826 706	50%	<input type="checkbox"/>	-	6 464 376	6 464 376	1 448 977	1 448 977	18,31
Prioritní osa 4	EFRR	Méně rozvinuté regiony	Celkové způsobilé výdaje	389 563 642	20 503 350	9 917 789	10 585 561	410 066 992	95%	<input type="checkbox"/>	-	365 464 886	19 234 994	24 098 756	1 268 356	6,19
Prioritní osa 5	EFRR	Méně rozvinuté regiony	Celkové způsobilé výdaje	138 874 827	24 507 323	24 507 323	0	163 382 150	85%	<input type="checkbox"/>	-	138 874 827	24 507 323			
Prioritní osa 6	EFR R REA	N/R	Celkové způsobilé výdaje	1 146 803 924	0	0	0	1 146 803 924	100%	<input type="checkbox"/>	-	1 146 803 924	0	0	0	0,00

Prioritní osa	Fond	Kategorie regionů	Základ pro výpočet podpory Unie	Podpora Unie	Příspěvek členského státu	Orientační rozdělení příspěvku členského státu		Financování celkem	Míra spolufinancování	100% míra spolufinancování pro účetní období 2020–2021 / 2021–2022	Pro informaci Příspěvy EIB	Hlavní přiděl (finanční prostředky celkem minus výkonnostní rezerva)		Výkonnostní rezerva		Podíl výkonnostní rezervy (podpora Unie) na celkové unijní podpoře
						Financování z vnitrostátních veřejných zdrojů	Financování z vnitrostátních soukromých zdrojů					Podpora Unie	Příspěvek členského státu	Podpora Unie	Příspěvek členského státu	
				(a)	(b) = (c) + (d))	(c)	(d)	(e) = (a) + (b)	(f) = (a)/(e) (2)		(g)	(h)=(a)-(i)	(i) = (b) – (k)	(j)	(k)=(b) * ((j)/(a))	(l) = (j)/(a) * 100
	CT-EU															
Prioritní osa 7	EFR REACT-EU	N/R	Celkové způsobilé výdaje	1 176 000	207 530	207 530	0	1 383 530	85%	<input type="checkbox"/>	-	1 176 000	207 530			
Prioritní osa 8	EFR R	Více rozvinuté regiony		16 236 259	0	0	0	16 236 259	100%	<input type="checkbox"/>	-	16 236 259	0	0	0	0,000
Celkem	EF RR	Méně rozvinuté regiony	Celkové způsobilé výdaje	4 739 080 738	788 065 193	683 848 059	104 217 134	5 527 145 931	85,74%		-	4 454 735 893	740 871 057	284 344 845	47 194 136	6,00
Celkem	EF RR	Více rozvinuté regiony		24 149 612	7 913 353	7 913 353	0	32 062 965	75,32%		-	22 700 635	6 464 376	1 448 977	1 448 977	6,00

Prioritní osa	Fond	Kategorie regionů	Základ pro výpočet podpory Unie	Podpora Unie	Příspěvek členského státu	Orientační rozdělení příspěvku členského státu		Financování celkem	Míra spolufinancování	100% míra spolufinancování pro účetní období 2020–2021 / 2021–2022	Pro informaci Příspěvy EIB	Hlavní přiděl (finanční prostředky celkem minus výkonnostní rezerva)		Výkonnostní rezerva		Podíl výkonnostní rezervy (podpora Unie) na celkové unijní podpoře
						Financování z vnitrostátních veřejných zdrojů	Financování z vnitrostátních soukromých zdrojů					Podpora Unie	Příspěvek členského státu	Podpora Unie	Příspěvek členského státu	
				(a)	(b) = (c) + (d))	(c)	(d)	(e) = (a) + (b)	(f) = (a)/(e) (%)		(g)	(h)=(a)-(i)	(i) = (b) – (k)	(j)	(k)= (b) * ((j)/(a))	(l) = (j)/(a) * 100
Celkem	EFRR REACT-EU	N/R		1 147 979 924	207 530	207 530	0	1 148 187 454	99,98%		-	1 147 979 924	207 530	0	0	0,00
Celkem	REACT-EU			1 147 979 924	207 530	207 530	0	1 148 187 454	99,98%		-	1 147 979 924	207 530	0	0	0,00
Celkem				5 911 210 274	796 186 076	691 968 942	104 217 134	6 707 396 350	88,13%		0,00	5 625 416 452	747 542 963	285 793 822	48 643 113	

Tabulka 18C Rozdělení plánu financování podle prioritní osy, fondu, kategorie regionů a tematického cíle (EUR) (čl. 96 odst. 2 první pododstavec písm. d) bod ii) nařízení č. 1303/2013)

Prioritní osa	Fond	Kategorie regionů	Tematický cíl	Podpora Unie	Příspěvek členského státu	Financování celkem
Prioritní osa 1	EFRR	Méně rozvinuté regiony	4	608 614 345	107 402 532	716 016 877
			7	945 062 951	166 775 815	1 111 838 766
			5	150 551 052	26 567 833	177 118 885
Prioritní osa 2	EFRR	Méně rozvinuté regiony	9	724 268 295	127 812 052	852 080 347
			10	669 707 232	118 183 629	787 890 861
			4	335 119 729	59 138 776	394 258 505
Prioritní osa 3	EFRR	Méně rozvinuté regiony	6	425 278 328	75 049 118	500 327 446
			2	344 948 212	60 873 214	405 821 426
			11	7 092 125	1 251 551	8 343 676
		Více rozvinuté regiony	2	7 913 353	7 913 353	15 826 706
Prioritní osa 4	EFRR	Méně rozvinuté regiony	9	389 563 642	20 503 350	410 066 992
Prioritní osa 5	EFRR	Méně rozvinuté regiony		138 874 827	24 507 323	163 382 150
Prioritní osa 6	EFRR REACT-EU	N/R	13	1 146 803 924	0	1 146 803 924
Prioritní osa 7	EFRR REACT-EU	N/R		1 176 000	207 530	1 383 530
Prioritní osa 8	EFRR	Více rozvinuté regiony	9	16 236 259	0	16 236 259
Celkem	EFRR	Méně rozvinuté regiony		4 739 080 738	788 065 193	5 527 145 931
		Více rozvinuté regiony		24 149 612	7 913 353	32 062 965,00
	EFRR REACT-EU	N/R		1 147 979 924	207 530	1 148 187 454

Návrh revize PD IROP – 7.1 Příslušné orgány a subjekty

Revidovaná část	7.1 Příslušné orgány a subjekty	
Odkaz na článek 96 obecného nařízení	čl. 96 odst. 5 Obecného nařízení	
Kategorie změny	Nepodstatná změna	Oznámení

Doplněná tabulka o nový řádek (Veřejná podpora, str. 203):

Specifický cíl IROP	Aktivita	Předpis, na jehož základě bude udělena výjimka ze zákazu veřejné podpory
8.1	<ul style="list-style-type: none"> Podpora uprchlíků z Ukrajiny 	Ve specifickém cíli budou podpořeny pouze projekty nezakládající veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 odst. 1 SFEU.

Odůvodnění

Doplnění informace o veřejné podpoře k SC 8.1, který byl do PD IROP doplněn revizí 2.2 do kapitoly 2.8.5.1. Doplněný text do kapitoly 7.1 je totožný s textem uvedeným v kapitole 2.8.5.1 Popis typů a příkladů opatření, která mají být podporována, a jejich očekávaný přínos k plnění specifických cílů, případně včetně určení hlavních cílových skupin, konkrétních cílových území a druhů příjemců – část Veřejná podpora.

Očekávaný dopad změny na strategii, cíle programu, indikátory a finanční tabulky

Navrhovaná změna nemá dopad na strategii operačního programu, na cíle programu, finanční a věcné indikátory ani na finanční tabulky.

Návrh revize PD IROP – 12 Samostatné prvky

Revidovaná část	Tabulka 28 Výkonnostní rámec operačního programu rozdělený podle fondu a kategorie regionů (shrnující tabulka)	
Odkaz na článek 96 odst. 2 obecného nařízení č. 1303/2013	čl. 96 odst. 2 písm. b) v)	
Kategorie změny	Podstatná změna	Rozhodnutí

Tabulka 28:

Tabulka 28 Výkonnostní rámec operačního programu rozdělený podle fondu a kategorie regionů (shrnující tabulka)

Prioritní osa	Fond	Kategorie regionů	ID	Indikátor nebo klíčový krok provádění	Měrná jednotka	Milník pro rok 2018	Konečný cíl
PO 3	EFRR	Méně rozvinuté regiony	-	Celkové certifikované způsobilé výdaje	EUR	70 983 171,15	914 492 548
		Více rozvinuté regiony				1 344 371,20	15 826 706
PO 3	EFRR	Méně rozvinuté regiony	9 05 01	Počet revitalizovaných památkových objektů	Objekty	8	120
PO 3	EFRR	Méně rozvinuté regiony	3 05 00	Počet pořízených informačních systémů	Počet IS	39,7636	492,77
		Více rozvinuté regiony				0,2364	6,63
PO 3	EFRR	Méně rozvinuté regiony	9 02 00	Počet územních plánů, regulačních plánů a územních studií	Dokumenty	45	390
PO 8	EFRR	Více rozvinuté regiony	-	Celkové certifikované způsobilé výdaje	EUR	-	16 236 259

Odůvodnění

Stávající a predikované úspory z objemu prostředků vyčleněných ve specifickém cíli 3.2 pro více rozvinuté regiony budou realokovány do specifického cíle 8.1, kde řídicí orgán IROP eviduje dodatečnou absorpční kapacitu.

Podrobné vysvětlení je uvedeno v části „Návrh revize PD IROP – 1.2 Odůvodnění přidělení finančních prostředků“ v rámci Odůvodnění Tabulky 2: Přehled investiční strategie operačního programu.

Očekávaný dopad změny na strategii

Navrhovaná změna nemá dopad na strategii operačního programu.

c. Dopady na cíle programu

Navrhovaná změna nemá dopad na cíle programu.

d. Dopady na finanční a věcné indikátory

Dopady na finanční a věcné indikátory jsou popsány a zdůvodněny v části „*Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 3*“ a „*Návrh revize PD IROP – Prioritní osa 8*“.

Dopad na finanční tabulky

Dopad na finanční tabulky je uveden v kapitole „*Návrh revize PD IROP – 3 Plán financování*“.